

INTENCJE MSZALNE

Data	Godzina	Miejsce	Intencja
Sb. 15.06 2024	18:30	Bridgwater Saint Joseph	(18:00 – Nabożeństwo czerwcowe) W intencji Maksymiliana i Agnieszki z okazji urodzin z podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze
Niedz. 16.06 2024	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	(08:30 – Nabożeństwo czerwcowe) Z okazji 7 urodzin Mikołaja z prośbą o Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej
	12:00	Taunton St George's	(11:30 – Nabożeństwo czerwcowe) Za duszę śp. Jana Łach z okazji imienin
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	(15:30 – Nabożeństwo czerwcowe) W 23 rocznicę śmierci Juliana Krzyszkowskiego z prośbą o łaskę nieba
Śr. 19.06 2024	19:00	Weston super Mare Saint Joseph	(18:30 – Nabożeństwo czerwcowe) W intencji Parafian
Czw. 20.06 2024	10:00	Weston super Mare Saint Joseph	(09:30 – Nabożeństwo czerwcowe) Z okazji urodzin Taty Włodzimierza z prośbą o Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej
Pt. 21.06 2024	19:00	Weston super Mare Saint Joseph	(18:30 – Nabożeństwo czerwcowe) W intencji Bogu wiadomej
Sb. 22.06 2024	10:00	Weston super Mare Saint Joseph	English Mass
	18:30	Bridgwater Saint Joseph	(18:00 – Nabożeństwo czerwcowe) Dziękczynno-błagalna z okazji 8 rocznicy ślubu Adama i Oktawii z prośbą o dalsze łaski potrzebne każdego dnia, Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i dary Ducha Świętego
Niedz. 23.06 2024	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	(08:30 – Nabożeństwo czerwcowe) Z prośbą o łaskę nieba dla brata Bartłomieja oraz o Boże błogosławieństwo dla Ojców z Rodziny
	12:00	Taunton St George's	(11:30 – Nabożeństwo czerwcowe) W rocznicę śmierci brata Bogdana Saładiak, z prośbą o łaskę nieba i za zmarłych z Rodziny
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	(15:30 – Nabożeństwo czerwcowe) Dziękczynno-błagalna z okazji urodzin Łukasza z podziękowaniem za odebrane dary i prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej

Nr 24/2024

XI Niedziela zwykła

16 czerwca 2024

BIULETYN

Lokalna Polska Misja Katolicka
w Taunton, Weston-super-Mare, Bridgwater, Yeovil i Tiverton

Local Polish Catholic Mission in England and Wales in Taunton,
Weston-s-Mare, Bridgwater, Yeovil and Tiverton
Registered Charity Number 1119423



Czytania Rok B - rok II	Ez 17, 22-24	2 Kor 5, 6-10	Mk 4, 26-34
	Ps 92 (91) REFREN: Dobrze jest śpiewać Tobie, Panie Boże		

EWANGELIA:

Jezus mówił do tłumów:

«Z królestwem Bożym dzieje się tak, jak gdyby ktoś nasienie wrzucił w ziemię. Czy śpi, czy czuwa, we dnie i w nocy, nasienie kiełkuje i rośnie, sam nie wie jak. Ziemia sama z siebie wydaje plon, najpierw źdźbło, potem kłos, a potem pełne ziarno w kłosie. Gdy zaś plon dojrzeje, zaraz zapuszcza sierp, bo pora już na żniwo».

Mówił jeszcze: «Z czym porównamy królestwo Boże lub w jakiej przypowieści je przedstawimy? Jest ono jak ziarno gorczycy; gdy się je wsiewa w ziemię, jest najmniejsze ze wszystkich nasion na ziemi. Lecz wsiane, wyrasta i staje się większe od innych jarzyn; wypuszcza wielkie gałęzie, tak że ptaki podniebne gnieźdzą się w jego cieniu».

W wielu takich przypowieściach głosił im naukę, o ile mogli ją rozumieć. A bez przypowieści nie przemawiał do nich. Osobno zaś objaśniał wszystko swoim uczniom.

Ośrodki duszpasterskie:	<p>KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliczszak, ADRES: St Joseph's Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, tel. 01934627329, lub 07710198765 www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org</p>
	<ul style="list-style-type: none"> • BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. • WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu), w niedziele - Corpus Christi BS231XW o godz. 9.00 • TAUNTON; St George's; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 • YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR; MSZE NIEDZIELNE: 16.00
<p>Konto naszej Parafii PCM TAUNTON SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank</p>	

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY NA MIESIĄC CZERWIEC

- Ogólna:** Módlmy się, aby migranci, uciekający przed wojnami lub głodem, zmuszeni do podróży pełnych niebezpieczeństw i przemocy, znajdowali w krajach, które ich przyjmują, gościnę i nowe możliwości życia.
- Parafialna:** Módlmy się za ludzi starszych, chorych i samotnych, aby umieli przyjąć krzyż choroby, cierpienia oraz samotności.

OGŁOSZENIA PARAFIALNE:

16.06.2024

1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że **każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać**. Na tej podstawie można uzyskać jakiegokolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie.
2. **Miesiąc czerwiec**, w sposób szczególny poświęcony jest Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. Nabożeństwa czerwcowe odbywają się pół godziny przed każdą Mszą Świętą. Zachęcam wszystkich do jak najliczniejszego udziału i wspólnej modlitwy.
3. Bardzo serdecznie **dziękuję** wszystkim **organizatorom wyjazdu naszych dzieci, młodzieży i Rodziców na Wesoły Dzień Dziecka do Laxton Hall**. Gratuluję wszystkim zdobytych medali w zmaganiach sportowych, szachach, malowaniu, gotowaniu i śpiewie. Mam nadzieję, że wszyscy mamy dobre wspomnienia z tego wydarzenia, które na stałe wpisuje się w działalność naszej Parafii. W dzisiejszą niedzielę w Laxton Hall odbywa się Święto Rodziny.
4. Na naszej stronie internetowej znajduje się **formularz zapisu dzieci do I Komunii Świętej** na rok 2025. Proszę o wypełnienie zgłoszenia. Zapisy trwają do połowy miesiąca lipca.
5. W niedzielę 23 czerwca obchodzimy **Dzień Ojca**. Wszystkim Ojcom składam jak najserdeczniejsze życzenia wytrwałości w pracy ze swoimi dziećmi i młodzieżą. Życzę Wam abyście ze wstawiennictwem Św. Józefa stawali się wspianiałym przykładem do naśladowania w wierze i miłości oraz w życiu rodzinnym.
6. W niedzielę **30 czerwca** będzie zbierana **II taca** jako ofiara **na potrzeby Stolicy Apostolskiej** nazywana inaczej Świętopietrzem. Już dzisiaj dziękuję za wszystkie ofiary jakie będą składany na ten cel. Bóg zapłać.

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN:

09.06.2024

- Bridgwater £ brak danych;
- Weston £ brak danych;
- Taunton £brak danych;
- Yeovil £brak danych;

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne podziękowania za złożone dary na nasze cele parafialne. **Bóg zapłać!**

Stanowisko KEP w sprawie zmian w organizacji lekcji religii w szkołach podejmowanych przez Ministerstwo Edukacji Narodowej

Nauczanie religii w polskiej szkole stanowi wielkie dobro dla dzisiejszego młodego człowieka, które wymaga wspólnej troski ze strony rodziny, Kościoła i państwa. Lekcja religii w szkołach publicznych ma miejsce w 23 krajach Europy i jej obecność jest traktowana jako standard systemów edukacyjnych. W Polsce lekcja religii, wyrzucona przez władze komunistyczne po II wojnie światowej, powróciła do szkół publicznych w 1990 roku, kiedy rozpoczęły się procesy demokratyzacji życia w naszej Ojczyźnie.

Wyrażamy sprzeciw wobec ostatnich decyzji Ministerstwa Edukacji Narodowej odnoszących się do organizacji lekcji religii w szkole. Apelujemy o uwzględnienie woli rodziców, którzy w zdecydowanej większości posyłają swoje dzieci i młodzież na lekcje religii. W skali całego naszego kraju jest to prawie osiemdziesiąt procent rodziców. Oni mają prawo do lekcji religii na terenie szkoły publicznej, gdyż wynika to z podstawowych praw i wolności człowieka, zagwarantowanych w Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej i Konkordacie między Stolicą Apostolską i Rzeczpospolitą Polską.

Przypominamy, że wszelkie zmiany odnośnie do organizacji lekcji religii w szkole publicznej winny dokonywać się zawsze zgodnie z obowiązującym prawem i w porozumieniu z Kościołami oraz związkami wyznaniowymi. W rozmowach podejmowanych z Ministerstwem Edukacji Narodowej konieczne jest wypracowanie wspólnego porozumienia wymaganego przez prawo. Porozumienie zakłada zawsze zgodę na wspólnie wypracowane stanowisko.

Zachęcamy wszystkich wiernych, aby podejmować działania ukazujące wartość lekcji religii w szkole. Szczególnie prosimy katolickich rodziców, aby odważnie zabierali głos w tej sprawie. Apelujemy także do mediów katolickich, ruchów i wspólnot religijnych, aby podejmowali podobne działania.

Należy zauważyć, że nauczanie religii katolickiej i innych wyznań wspiera wychowawczą rolę szkoły. Nauczanie religii w szkole stanowi integralną część wychowania człowieka w jego sferze intelektualnej, moralnej i duchowej. Treści przekazywane na lekcji religii uczą budowania relacji osobowych, wrażliwości serca, postawy braterstwa, wzajemnego szacunku i dialogu z przedstawicielami różnych nacji, religii i światopoglądów, kształtują postawy oparte na sprawiedliwości i solidarności społecznej, wskazują na wielką godność każdego człowieka, konieczność niesienia pomocy potrzebującym i dbanie o dobro wspólne. Wychowują do troski o stworzony świat i jego piękno. Lekcja religii wspiera rodzinę i szkołę w różnych kryzysach psychicznych doświadczanych przez uczniów, jest dla nich pomocą w przeciwdziałaniu przemocy, agresji i profilaktyce uzależnień.

Lekcja religii ma też bardzo ważne znaczenie kulturowe. Przekaz wiedzy na temat chrześcijaństwa jest konieczny do rozumienia europejskiej i polskiej kultury a także kultury wielu krajów na wszystkich kontynentach. Świadectwo ponad 1050-letniej tradycji chrześcijaństwa w Polsce pokazuje, jak wiara kształtowała nasze dzieje i pozwalała narodowi przetrwać najtragiczniejsze wydarzenia historii. Trzeba mówić o zbudowanych na wierze wielkich dziełach naszych rodaków, wieszczów i bohaterów, uczonych i świętych, ludzi nauki, kultury i sztuki.

Dziękujemy wszystkim nauczycielom religii za ich ofiarną i pełną poświęcenia pracę w szkole. Drodzy nauczyciele religii, chcemy Wam powiedzieć, że jesteśmy z Wami! Podzielamy Wasze troski i obawy. Nie zapominamy o Was w rozmowach z władzami państwowymi. Dziękujemy wszystkim osobom zaangażowanym w dzieło lekcji religii w szkole. Dziękujemy władzom oświatowym i dyrekcjom szkół, duszpasterzom, rodzicom i wszystkim, którzy podejmują odpowiedzialnie trud wychowania młodego pokolenia.

Podpisali pasterze Kościoła katolickiego w Polsce obecni na 398. Zebraniu Plenarnym Konferencji Episkopatu Polski.

Warszawa, 12 czerwca 2024 roku